
Proti pijančevanju v nemški armadi. Med ce
lim nemškim vojaštvom je pitje opojnih pijač že zelo 
ponehalo vsled uvedbe raznih zmernostnih naprav 
in odločb. Letos je nemško vojno ministrstvo za vsa
kega služečega vojaka naročilo brezplačno protial
koholne liste, v katerih se z raznimi vzgledi in po
dobami popisujejo slabe posledice pijančevanja.. Od 
jeseni naprej bo dobil vsak nemški rekrut pri vsto
pu v vojašnico tak list v roke. 

6001etnica strelnega orožja. Letos je ravno 
€00 let, odkar se je izdelala prva »puška" v Liittichu, 
ki je obstojala iz železne cevi in s katero so streljali 
s pomočjo zažigalnice. Pozneje so orožje nekoliko iz
boljšali in ga rabili do 17. stoletja. Odslej so rabili 
mesto zažigalnice kresilni kamen, s katerim se je s 
pomočjo pritrjenega jekla užgala goba, ki je vnela 
smodnik. Ker je bila cev zgoraj odprta, se je moglo 
streljati le ob lepem vremenu. Od 1. 1818 naprej pa 
se strelno orožje vedno bolj izpopolnjuje. 

Kako je zdaj na Bolgarskem. Po zadnjih po
ročilih iz Bolgarije je tam velika draginja. Učenih 
ljudi je zadosti, delavske razmere so pa za tuje msči 
trde: dela mnogo, pa malo zaslužka. Obilo je rodo
vitnega, neobdelanega polja, ki je po ceni na prodaj, 
a samo domačinom. Tujec ne dobi niti pedi zemlje. 
Pač pa bi si utegnili naši trgovci in obrtniki v Bol
gariji dobiti denar. 

Svarilo pred lažnjivimi oglasi. Trgovska in 
obrtniška zbornica v Gradcu svari ored lažnjivimi o
glasi v nemških listih, kjer se ponujajo bogati zasluž
ki brez vsakega truda in nevarnosti. Tako oglasi so 
navadne goljufije, s katerimi izvabljajo židovski ode
ruhi denar od lahkovernih ljudi, ne da bi jim preskr
beli obljubljene službe. 

Nova iznajdba. Francoski profesor Arsoval v 
Parizu je iznašel neko novo razstrelivno snov, kate
ra ima baje lOkrat večjo silo v sebi kot dinamit. Ta 
razstrelivna snov je sestavljena iz saj in tekočih pli
nov. 

Iz celega sveta. 
Prepovedane godbene priprave (avtomati). Ka

kor znano, je finančno ministrstvo pred kratkim pre
povedalo vsem gostilničarjem in kavarnarjem, imeti 
v svojih prostorih godbene avtomate, ki igrajo za de
nar. Ta prepoved pa se premalo uvažuje. V Gradcu 
so obsodili že' par gostilničarjev iz mesta in okolice, 
ki se niso ravnali po tem ukazu. Tudi pri nas se sli
šijo še vedno iz marsikatere gostilne glasovi godbenih 
avtomatov. Gostilničarji, pozor! 

Iz življenja Oskarja I., kralja Švedov. Ta, 1. 
1859. umrli, zelo priljubljeni kralj, je posebno rad ho
dil nepoznan, oblečen v priprosto obleko, po svojem 
glavnem mestu Štokholmu. Nekega dne je šel na iz
prehod v sivi, debeli suknji, z mogočnim, širokim klo
bukom na glavi. Iznenada zapazi neko gospo, ki je 
šla protipostavno onostran tlaka tudi navzgor. Hitro 
pokliče stražnika, ki pa kralja ne spozna in mu reče: 
»Cuj, ali niso vsi pešci, ki gredo po ulici navzgor, 
dolžni iti po tej strani?" — »Da, gospod." — »No, po
tem reci onile gospej, da naj se takoj potrudi na to 
stran." — „Ali, gospod, to je vendar kraljica." — »In 
ravno zaradi tega. Ta mora vendar spoštovati pred 
vsemi drugimi postave! Ce se pa ti bojiš, prevzamem 
jaz tvojo službeno dolžnost." — In kralj je zaklical 
gospej, da naj takoj pride na pravo stran. Kraljica, 
čuvši znani ji glas, se obrne, osupne, pride čez ulico 
in dene roko — pod pazduho hudodelca, katerega je v 
duhu videl do smrti prestrašeni stražnik že na visli
cah. — »No, vidiš", pravi kralj popolnoma trdemu 
stražniku, »da kraljica spoštuje postave, samo ti nisi 
izpolnil svoje dolžnosti!" — Isti kralj je nekdaj spre
jel nekai poslancev iz pokrajine Delekarlien k poseb
nemu dogovoru. Imel je veliko veselje, poslušati pri
proste kmete. — »Slišal sem", pravi kralj enemu iz
med njih, »da tikate vse ljudi brez razlike". — »Tako 
je, Veličanstvo", odgovori kmetposlanec, »mi tikamo 
vse ljudi, le t e b e ne." 

Esad-paša. Esadpaša, o katerem se je zadnje 
čase toliko pisalo, ima sedaj 50 let. Njegova pretek
lost je pisana in polna čudnih dogodkov. On je pogla
var močne albanske rodbine, ki se je proslavil že v 
svoji mladosti v »krvni osveti". Pet Albancev, ki se 
niso plašili nikakega truda, mu je bilo vedno na raz
oola^o. Esad je bil njihov glavar, poveljnik razbojni

ške družine in nekake vrste gosnodar z železno pest
jo. Njegov brat Samibeg Toptani je s pomočjo zvijač 
postal zaupnik sultana Abdul Hamida, potem celo sul
tanov pribočnik, in kot tak je otvoril pot na sultanov 
dvor tudi svojemu bratu Esadu. Sultan je bil dosle
den DOlitik svojih prednikov, ki so postavljali razboj
nike za policiste, in tako je postavil Esada za povelj
nika janinske nosadke in mu na ta način otvoril pot 
za lepo prihodnjost. Ko je Esadov brat umrl kot žrtev 
krvavih zvijač v Carigradu, je izvršil Esad na mo
rilca svojega brata krvno osveto in z enim delom svo
jih vojakov pobegnil v gore. Od tam je dal po svojih 
banditih (roparjih) ubiti tatara Osmana, janinskega 
upravitelja. Leta 1908. je stopil v vrste mladoturkov 
proti svojemu dobrotniku Abdul Hamidu. Postal je 
poslanec Drača v turškem državnem zboru. Ko je vi
del, da mladoturki ne gredo nredobro, jim je obrnil 
hrbet in pravijo, da je on poskušal ubiti predsednika 
mladoturškega državnega zbora. Tudi v Skadru je 
bil Esad nasilnik. Hasana Riza je dal ubiti in on je 
postal poveljnik trdnjave. Esad je tip lahkoživca, ka
koršni so na vzhodu osnovali države, in to bi mo 
storiti tudi Esadpaša, ali menda je izprevidel, da s 
proglašenjem za kralja Albanije ne bi uspel prav po 
svoji volji, zato je odnehal. Ali najbrže bo imela Ev
ropa še opravila ž njim, kajti on gotovo ne bo miro
val, marveč ostane zvest svojim tradicijam, svoji raz
bojniški preteklosti, in kot tak gotovo ne bo za mir in 
red v novi državi Albaniji. Esadpaša utegne veljati 
še lepe novce evropske velevlasti. 

Strah pred avtomobilom. Ob priliki poroke nem
ške princezinje z Ernestom Avg. Kumberlandskim je 
hotel podariti angleški kralj poročencu lep samodrč. 
Ko je pa izvedel, da se je v kumberlandski rodbini 
pripetilo že več nesreč z avtomobilom, je zapovedal, 
naj zadržijo naročeni samodrč na potu. Lansko leto 
se je namreč poročencev brat pri taki vožnji smrtno 
ponesrečil in umrl. Princev oče pa je pred kratkim 
povozil nekega dečka; isto se je zgodilo tudi poročen
cu, ki je ob priliki svojega obiska v Karlsruhe povo
zil nekega dečka, ki je nato umrl. — Mesto namera
vanega avtomobila je podelil angleški kralj poročence
ma dragoceno darilo iz žlahtnih kamenov. 


